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PLUNGĖS RAJONO ŠATEIKIŲ PAGRINDINĖ MOKYKLA
2017 METŲ ANTRO  KETVIRČIO TARPINIŲ FINANSINIŲ ATASKAITŲ RINKINIO
AIŠKINAMASIS RAŠTAS
2017-07-12 Nr. S-90
Šateikiai

I. BENDROJI DALIS

  Plungės rajono Šateikių pagrindinė mokykla yra savivaldybės biudžetinė įstaiga, kuri nuo  1999 m. sausio 01 d., tapo savarankiška. Įstaigos kodas 191131213.
Šateikių pagrindinės mokyklos registravimo adresas: Šateikių kaimas, Plungės rajonas, Žemaitės g.14.
Mokykla vykdo priešmokyklinio, pradinio ir pagrindinio ugdymo programas. Šiuo metu mokykloje mokosi 135 mokiniai. Mokykloje klasių komplektų skaičius 10. Pedagoginių normų (etatų) skaičius 24,28 pedagoginių darbuotojų (etatų) skaičius 4,61, kitų darbuotojų etatų skaičius 11,45.
II. APSKAITOS POLITIKA
Apskaitos politika pateikta 2016 metų aiškinamajame rašte.
III. AIŠKINAMOJO RAŠTO PASTABOS

FINANSINĖS BŪKLĖS ATASKAITA
1. Ilgalaikis  turtas.

Ilgalaikis materialusis turtas pripažįstamas ir registruojams apskaitoje, jei jis atitinka ilgalaikio materialiojo ir nematerialiojo  turto apibrėžimą. 
Ilgalaikio turto naudingo tarnavimo laikas:
Programinė įranga, jos licencijos ir techninė dokumentacija  - 3 metai.
Pastatai- 130 metų.
Kiti statiniai – 20 metų.

Kitos mašinos ir įrenginiai – 20 metų.

Transporto priemonės – 7 metai.

Baldai – 12 metų.

Kita biuro įranga – 10 metų.
Kompiuteriai ir jų įranga – 5 metai.
Kitas ilgalaikis materialusis turtas -10 metų.
2. Atsargos.
Atsargos tai mokyklos turtas, kurį mokykla per vienus metus sunaudoja viešosioms paslaugoms teikti arba kuris yra laikomas numatant jį parduoti ar paskirstyti vykdant įprastą veiklą, išskyrus ilgalaikį turtą, kurį numatoma per 12 mėnesių perduoti kitiems viešojo sektoriaus subjektams. Ūkinis inventorius – materialusis turtas, kuris yra naudojamas daugiau nei vieną kartą ir kurio įsigijimo ar pasigaminimo savikaina mažesnė už Vyriausybės nustatytą minimalią viešojo sektoriaus subjekto ilgalaikio materialiojo turto vertę.
Nupirkto ūkinio inventoriaus, raštinės, ūkinių ir kanceliarinių prekių mokykla nesandėliuoja, jie iš karto atiduodami naudoti.
 Atsargų likutį sudaro dyzelinio kuro likučiai.
3. Gautinos finansavimo sumos

Valstybės biudžeto arba savivaldybės biudžeto asignavimai pripažįstami gautinomis finansavimo sumomis tik teisės aktų nustatyta tvarka pateikus paraišką gauti finansavimo sumas.
4. Sukauptos gautinos sumos.

Jei viešojo sektoriaus subjektas turi sąnaudų, kurios labiau tikėtina negu netikėtina, kad bus kompensuotos iš finansavimo sumų, bet ataskaitinio laikotarpio pabaigoje nepateikė paraiškos finansavimo sumų davėjui arba paraiška buvo grąžinta (atmesta), ataskaitinio laikotarpio pabaigoje jis registruoja sukauptas finansavimo pajamas.

5.Išankstiniai apmokėjimai.
Išankstinius apmokėjimus sudaro ateinančių laikotarpių sąnaudos ( mokyklinio autobuso draudimas 66,92 Eur) ir išankstiniai apmokėjimai tiekėjams ( išankstiniai apmokėjimai leidykloms už vadovėlius 1.552,87 Eur). Viso išankstinių apmokėjimų 1.619,79 Eur.
Ateinančių laikotarpių sąnaudos apskaitoje registruojamos pagal pirkimo sąskaitą faktūrą ar kitą dokumentą pagal kurį sąnaudų turima. Kiekvieno mėnesio pabaigoje, apskaitoje pripažįstamos patirtos sąnaudos mažinant ateinančių laikotarpių sąnaudas. Sąnaudos pripažįstamos proporcingomis dalimis per tiek mėnesių, kiek jos faktiškai bus patirtos.
6. Kitos gautinos sumos.
Ataskaitiniam laikotarpiui kitų gautinų sumų nėra. 
7.Pinigai ir pinigų ekvivalentai.

Pinigų likutis mokyklos sąskaitose  birželio 30 dieną yra 1.541,01 Eur. Likutį sudaro paramos lėšos 1.499,51 Eur ir 41,50 Eur lėšos gautos iš kitų VSS (už mokyklinio autobuso nuomą).
8.Finansavimo sumos  iš savivaldybės biudžeto
Finansavimo sumos iš valstybės ir savivaldybės biudžeto sudaro 215.901,45 Eur. Detalesnė informacija apie finansavimo sumų panaudojimą pateikiama 20 VSAFAS 4 priede.
9.Finansavimo sumos iš kitų šaltinių.

Finansavimo sumas iš kitų šaltinių sudaro 1.499,51 Eur. Detalesnė informacija apie finansavimo sumų panaudojimą pateikiama 20 VSAFAS 4 priede.
10.Tiekėjams mokėtinos sumos

Tiekėjams mokėtinos sumos ataskaitinio laikotarpio pabaigoje yra 629,51 Eur, kurias sudaro skolos Telia Lietuva, AB, UAB „Palska, UAB „Alma litera sprendimai“, VĮ Lietuvos viešojo administravimo institutas, AB „Energijos skirstymo operatorius“, UAB „Plungės vandenys“, UAB „Energijos tiekimas“, UAB „Sistemų valdymo konsultacijos“, VĮ „Infostruktūra“, AB „Lietuvos paštas“.
11.Su darbo santykiais susiję įsipareigojimai.
Su darbo santykiais susijusius įsipareigojimus sudaro 8.959,98 Eur: tai neišmokėtos socialinio draudimo įmokos nuo atostoginių, išmokėtų birželio mėnesį  už liepos – rugpjūčio mėnesius.
12.Sukauptos mokėtinos sumos.

Sukauptos mokėtinos sumos – tai sukaupti atostoginiai ir su jais susiję socialinio draudimo mokesčiai. Šios sumos sudaro 9.505,15 Eur.

13.Grynasis turtas.
Mokyklos grynasis perviršis – suma, kuri lieka iš visų mokyklos ataskaitinio laikotarpio pajamų atėmus visas to ataskaitinio laikotarpio sąnaudas.
       Einamųjų metų perviršis 268,75 Eur.
VEIKLOS REZULTATŲ ATASKAITA
14.Finansavimo pajamos

Finansavimo pajamas per ataskaitinį laikotarpį sudaro gautos finansavimo pajamos iš valstybės biudžeto 135.797,86 Eur, iš savivaldybės biudžeto 62.039,97 Eur, iš ES, užsienio valstybių ir tarptautinių organizacijų lėšų 55,77 Eur,  iš kitų šaltinių 1.507,42 Eur.
15.Pagrindinės veiklos  sąnaudos

Šioje eilutėje parodytos faktinės Šateikių pagrindinės mokyklos sąnaudos, patirtos per pirmą ketvirtį.
16.Pagrindinės veiklos perviršis ar deficitas

Pagrindinės veiklos perviršis  ataskaitiniam laikotarpiui 268,75 Eur.
17.Kitos veiklos pajamos

Subjekto nuostatuose pagrindinė veiklos sritis – švietimas, o parduodamos paslaugos priskiriamos kitai ne švietimo veiklos rūšiai, pajamos už paslaugas turi būti priskiriamos kitos veiklos pajamoms. Ataskaitiniam laikotarpiui kitos veiklos pajamos yra 842,50 Eur.
18.Nebalansinės sąskaitos.

Nebalansinėse sąskaitoje apskaityta turto, kurio vertė 16.778,09 Eur, kurį sudaro pagal panaudos sutartį  naudojamas žemės sklypas, kurio plotas 2,7953 ha, indeksuota žemės sklypo vertė 12.627,43 Eur, kompiuterinė įranga ir priemonės, kurių vertė 4.150,66 Eur .
Taip pat nebalansinėje sąskaitoje apskaitomas ūkinis inventorius 89.598,48 Eur , kuris perduotas naudoti ūkinėje veikloje.
       19. Plungės rajono Šateikių pagrindinės mokyklos nenumatomas restruktūrizavimas arba     veiklos nutraukimas.
              20. Neapibrėžtųjų įsipareigojimų ar neapibrėžtojo turto pokyčių nuo ataskaitinių finansinių metų pradžios iki paskutinės tarpinio ataskaitinio laikotarpio dienos nebuvo įvertinta.

 21. Sprendimų dėl teisinių ginčų nebuvo priimta.
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